



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Magyar-szovjet ifjúsági barátságfesztivál

Hétfőn a kora reggeli órákban megérkeztek hazánkba a III. magyar-szovjet ifjúsági barátságfesztivál komszomolista vendégei.

A csaknem 900 tagú szovjet küldöttséget a záhonyi határállomáson Nagy Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára és Nagy László, a KISZ Szabolcs-Szatmár megyei Bizottságának első titkára köszöntötte. A szovjet fiatalok nevében Dmitrij Filipov, a Komszomol KB titkára köszöntötte meg a meleg fogadtatást. Ezt követően a szovjet vendégek Nyíregyháza-Sóstón ifjúsági nagygyűlésen vettek részt, amelyen Nagy Sándor mondott ünnepi beszédet.

Borisz Nyikolajevics Pasztuhovot, a szovjet Lenini Komszomol Központi Bizottságának első titkárát, a barátságfesztiválon részt vevő szovjet küldöttség vezetőjét, valamint a fesztivál szovjet díszvendégeit — hétfőn délelőtt fogadta a Ferihegyi repülőtérén Fejti György, a KISZ Központi Bizottságának első titkára.

Kora délután Budapesten, az V. kerületi Semmelweis utcában megkezdődött a barátság utca egy héten át tartó programja. Először sportoló fiatalok látványos bemutatásával fogadták a több ezernyi érdeklődőt, majd politikai dalosok és folkegyüttesek váltották egymást a két szabadtéri színpadon.

Fejti György és Borisz Pasztuhov délután meekszorozta a gellérthegyi Felszabadulási Emlékművet. A fasizmus ellen vívott küzdelemben életüket áldozott szovjet hősök előtt tisztelegve a hála és a kegyelet virágait elhelyezték a barátságfesztivál magyar és szovjet díszvendégei is.

A koszorúzási ünnepséget követően a magyar és a szovjet politikai delegáció tagjai átvonultak a Felszabadulási Emlékmű tőzomszédságában levő Jubileumi parkba, a barátságfesztivál nyitóünnepségének színehélyére.

A Citadella hatalmas fesztiválemblémával ékesített ősi bástyafalával szemben foglalták el helyüket a Gellérthegy útjain végeláthatatlan sorokban érkező fővárosi ifjúságok, diákok, a megvénk küldöttei, karöltve a szovjet küldöttség tagjaival, a testvérmegyék küldöttei-

### Kádár János üdvözlőlevele

„Kedves Elvtársak!  
Kedves Fiatal Barátaim!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága a magyar kommunisták, egész népünk nevében szívból üdvözlöm a III. Magyar-Szovjet Ifjúsági Barátságfesztivál minden résztvevőjét, s személyükben a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Lenini Komszomol tagjait, a magyar és a szovjet fiatalokat köszöntöm.

A Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság együttműködése, népeink barátsága napjainkban átfogja és áthatja a szocialista építőmunka, a tudomány, a kultúra minden területét. Népeink internacionalista elkötelezettségét legutóbb és legmagasabb fokon a Magyar Szocialista Munkáspárt XII. kongresszusa és a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXVI. kongresszusa fejezték ki, amelyek egybehangzóan, nagyszerű szavakkal tettek hitet történelmi barátságunk, szövetségünk, együttműködésünk további erősítése mellett.

Barátságunk és együttműködésünk a magyar és a szovjet emberek millióinak, az idősebb és az ifjabb nemzedékek képviselőinek mindennapi közös alkotómunkájában épül, erősödik, gazdagodik szüntelen. Az eddigi ifjúsági barátságfesztiválok is meggyőzően bizonyították, hogy népeink ifjú nemzedéke internacionalista szellemben, hűségesen gondozza, saját hozzájárulásával is gyarapítja történelmi örökségét: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának éveiben született, azóta is élő, s az elmúlt 36 esztendőben megbontathatatlanul vált magyar-szovjet barátságot.

Pártjaink mind a magyar, mind a szovjet ifjúságot hazafiságra, szocialista vívmányaink megővására és gyarapítására, ugyanakkor a népek közötti barátság erősítésére, a béke védelmére nevelik. Ennek megfelelően a nemzetközi életben vívott közös harcunk középpontjában ma a béke, az enyhülés eredményeinek védelme áll. Országaink békepolitikája, a Szovjetunió és a Varsói Szerződés tagállamainak a nemzetközi feszültség csökkentése érdekében tett kezdeményezései — amelyeket a világ békeszerető erői egyetértéssel és támogatással fogadtak — reális alapot nyújtanak a vitás nemzetközi problémák megoldásáért, a fegyverkezési hajszák megfékezéséért, a leszerelést, s a kölcsönös biztonság megszilárdítását szolgáló tárgyalásokhoz. Különösen nagy jelentőséget tulajdonítunk annak a kiemelkedő személyes hozzájárulásnak, amelyet Leonid Iljics Brezsnyev elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet állam vezetőjeként tesz a béke megőrzése, a népek barátsága, a nemzetközi együttműködés fejlesztése érdekében.

Kedves Barátaim!

Szívvel kívánom, hogy a magyar és a szovjet fiatalok most megnyíló nagy seregszemléje jelentsen újabb lépést internacionalista egységünk erősítésének útján, segítse elő egymás életének, tevékenységének, tapasztalatainak jobb megismerését, s a személyes kapcsolatok ezernyi új szálával mélyítse, gazdagítsa a magyar és a szovjet nép barátságát.”

Elvtársi baráti üdvözléssel  
**KÁDÁR JÁNOS,**  
az MSZMP Központi Bizottságának  
első titkára

vel. Három díszlövés hang- ba emelkedett a két ország zott fel, majd a magyar és nemzeti zászlaja. Kovács a szovjet himnusz hangjai Jenő, a KISZ KB titkára közben ünnepélyesen magas- (Folytatás a 2. oldalon.)

## Megnyílt a nyári tárlat

Kétszázötvenöt mű — Átadták a díjakat

A Szegedi Ünnepi Hetek egyik legrangosabb rendezvényét, a 22. Szegedi Nyári Tárlatot vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg. A Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai Képtárának három szintjén 110 művész 255 művét állították ki — 81 festményt, 61 grafikai lapot és 113 kisplasztikát, illetve érmet. A színvonalas anyag a kortárs magyar képzőművészet sokszínű törekvéseiről ad tartalmas képet.

A megnyitó népes közönségét dr. Trogmayr Ottó megyei múzeumigazgató köszöntötte. Részt vett az eseményen dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője és dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára. Horváth Györgynek,

a Művelődési Minisztérium osztályvezetőjének megnyitó szavai után adták át az idei nyári tárlat díjait.

A Magyar Népköztársaság, Művészeti Alapjának díját dr. Vészits Ferenc igazgató nyújtotta át Kovács Péter festőművésznek. A Csongrád megyei tanács díját Patay László festőművész vette át Szabó G. Lászlótól, a megyei tanács elnökhelyettesétől. Az SZMT díját dr. Dobóczy Károlyné titkár adta át Fritz Mihály szobrászművésznek.

A KISZ Csongrád megyei bizottságának díját két fiatal alkotó, Fábian Pál festőművész és Szabó Tamás szobrászművész vette át, Bódi György első titkártól. A Szeged megyei városi tanács és a fesztivál intéző bizottság díját, valamint a munkajutalmakat Papp Gyula tanácselnök adta át. Az előbbi Galambos Tamás festőművész nyerte el, az utóbbit Benes József grafikusművész kapta. Munkajutalomban pedig Fülöp Erzsébet festőművész, Erdélyi Eta festőművész és Makó Judit grafikusművész részesült.

Az áttekinthető és színvonalas rendezés Ury Endréné művészettörténész munkáját dicséri. Az utóbbi évek egyik legnívósabb, leghűségesebben nyomott katalógusát vehetik kézbe az érdeklődők — a reprodukciókat Kovács Ferenc fotóművész készítette, a katalógust Papp György szerkesztette. A Szegedi Nyári Tárlat — mint a többi múzeumi kiállítás — az Ünnepi Hetek idején hétfőn is látogató nyitvatartással, délelőtt 10-től este 7 óráig.



Fritz Mihály átveszi az SZMT díját

## Szovjet vendégművészek kitüntelése

Először került a Szegedi Szabadtéri Játékok műsorára Glinka operája, az Ivan Szuszanyin, mely művészi színvonalát tekintve a fesztivál történetének egyik legrangosabb előadása. A nemzetközi összefogással létrehozott produkció külföldi és hazai művészeit, a Szlovák Filharmonia kórusának képviselőit, a moszkvai Nagy Színház vezető művészeit, valamint a balett közreműködőit tegnap hivatalában fogadta Papp Gyula, a Szeged megyei jogú városi tanács elnöke, a fesztivál intéző bizottságának elnöke. Miután meleg szavakkal méltatta a premier sikerét, átadta a meghívottaknak Szeged emléklapját, s pohárköszöntőjében arról is beszélt, hogy a művészet barátainak ez a ritka élményt szerző bemutató nagy hírű vendégművészei máskor is, lehetőleg közelebb szereplőnek a Szeged városi pártbizottság első titkára.

## Gála a Dóm téren

A VIII. Nemzetközi Szakszervezeti Néptáncfesztivál gálaestjét rendezték meg a Szegedi Szabadtéri Játékok második bemutatójaként. A vasárnap esti nagy sikerű előadást a hirtelen jött zápor sem zavarta meg, s az időjárás végül is kegyeibe fogadta a nézőket: néhány perces kényszerzünet után folytatódhatott az együttesek színpompás előadása. Tegnap, hétfőn este szintén nagy közönségsikerrel lépett fel a fesztiválon szereplő kilenc külföldi és öt hazai néptáncgyűttes. Képünkön (Somogyi Károlyné felvétele) a gálaest egyik látványos pillanata. (A néptáncfesztivál gálaestjéről kritika lapunk 5. oldalán.)

